
Consiglio Comunale INT 187 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 1 - PROFONDO “CRATERE” NON SEGNALATO IN LARGO VITTORIO 
EMANUELE ANGOLO CORSO GALILEO FERRARIS.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ in  largo Vittorio Emanuele,  all’angolo con corso Galileo Ferraris,  è  presente un dissesto del 
manto  stradale  di  dimensioni  e  profondità  tali  da  poter  essere  definito,  senza  alcuna  enfasi 
retorica, un vero e proprio “cratere”;

▪ la buca in oggetto presenta una profondità tale da non consentire, a occhio nudo, di distinguerne 
chiaramente il fondo, circostanza che ne aumenta in modo evidente la pericolosità;

▪ la  fotografia  unita  alla  presente  interpellanza  per  formarne  parte  integrante  (allegato  1) 
documenta  in  modo  inequivocabile  la  situazione,  mostrando  il  dissesto  accostato  ad  una 
calzatura, proprio per consentire di comprenderne le effettive dimensioni;

▪ sebbene il cratere fortunatamente non sia collocato in prossimità immediata delle strisce pedonali, 
esso insiste comunque su un’area urbana ad alta frequentazione veicolare e pedonale;

CONSIDERATO CHE

▪ la  sicurezza  della  viabilità,  sia  pedonale  sia  veicolare,  costituisce  un  obbligo  primario 
dell’Amministrazione comunale;

▪ la presenza di una cavità così profonda e non adeguatamente segnalata rappresenta un potenziale 
grave pericolo per motociclisti, ciclisti e automobilisti, soprattutto nelle ore più buie, oltre che per 
i pedoni;

▪ è del  tutto  evidente che,  pur  non trovandosi  il  dissesto  esattamente  sulle  strisce pedonali,  la 
possibilità che un bambino possa sfuggire al controllo di un adulto e correre in quella direzione 
non è affatto remota;
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▪ in una simile eventualità, la caduta accidentale all’interno della buca potrebbe avere conseguenze 
anche gravi;

▪ anche un semplice momento di distrazione - circostanza tutt’altro che eccezionale nel contesto 
urbano - potrebbe impedire di accorgersi tempestivamente della presenza della buca, esponendo 
cittadini e utenti della strada a rischi del tutto evitabili;

RILEVATO CHE

▪ allo stato attuale non risulta essere stata apposta alcuna segnalazione visibile e adeguata atta a 
evidenziare il pericolo;

▪ non risultano transennamenti, delimitazioni né segnaletica temporanea di avviso;
▪ la situazione segnalata non è una semplice imperfezione dell’asfalto, ma un dissesto talmente 

profondo  da  non  consentire  di  vederne  il  fondo,  privo  di  qualsivoglia  segnalazione  e 
potenzialmente idoneo a provocare conseguenze serie;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se e da quanto tempo l’Amministrazione sia a conoscenza della presenza del suddetto “cratere” 
in largo Vittorio Emanuele angolo corso Galileo Ferraris;

2. quali  siano le  cause e  che interventi  urgenti  si  intendano adottare  per  la  messa in  sicurezza 
immediata dell’area;

3. quali saranno le tempistiche previste per il ripristino definitivo del manto stradale;
4. se l’Amministrazione ritenga accettabile che, in una zona centrale e ad alta percorrenza della 

città, possa permanere un’insidia di tale portata, potenzialmente idonea a causare danni a persone 
o cose, soprattutto in condizioni di scarsa visibilità, come nelle ore notturne.

Torino, 05/03/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Largo_Vittorio_Emanuele_angolo_corso_Ferraris.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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